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Wien, 22. November 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kai Jan Krainer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22.09.2021 unter der Nr. 7856/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Postenbesetzungen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Eingangs wird angemerkt, dass während des abgefragten Zeitraumes mehrere Novellen 

des Bundesministeriengesetzes ergingen, die zum Teil erhebliche Veränderungen in der 

Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt haben. Die Beantwortung erfolgt im 

Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung aller vorhandenen Daten und Akten, 

wobei ausdrücklich darauf hingewiesen wird, dass es durch mögliche 

Doppelaufzeichnungen oder ähnliche Umstände zu Unschärfen kommen kann. 
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Zur Frage 1: 

 Welche Leitungspositionen wurden in Ihrem Ressort seit 1.1.2017 vergeben? 

In Beantwortung der gestellten Frage darf auf die parlamentarische Anfrage Nr. 2122/J 

vom 26. Mai 2020 verwiesen werden. Seit dem 27. Mai 2020 bis zum Anfragestichtag 

wurden sieben weitere Abteilungsleitungen bestellt. 

Im Bereich der nachgeordneten Dienststellen wurden im Zeitraum 1. Jänner 2017 bis  

22. September 2021 nach Durchführung der entsprechenden Funktionsausschreibungen 

gemäß § 3 AusG neun Dienststellenleitungen sowie fünf Gebietsbauleitungen bestellt. 

Zur Frage 2: 

 Welche Leitungspositionen von ausgegliederten Gesellschaften in Ihrem 

Vollziehungsbereich wurden seit 1.1.2017 vergeben? 

Der nachfolgenden Tabelle kann die Anzahl der zwischen dem 1. Jänner 2017 bis 

22. September 2021 vergebenen Leitungspositionen entnommen werden. Es ist 

festzuhalten, dass Bestellungen gemäß den jeweiligen einschlägigen Gesetzesmaterien 

erfolgen. 

Ausgegliederte Rechtsträger und Leitungsposition 
Anzahl vergebener 

Leitungspositionen 

Agentur für Gesundheit und Ernährungssicherheit 

GmbH (Geschäftsführung) 
2 

Agrarmarkt Austria, juristische Person öffentlichen 

Rechts (Vorstand) 
2 

Bundesforschungs- und Ausbildungszentrum für 

Wald, Naturgefahren und Landschaft, Anstalt 

öffentlichen Rechts (Leitung) 

1 

Landwirtschaftliche Bundesversuchswirtschaften 

GmbH (Geschäftsführung) 
1  

Österreichische Bundesforste AG (Vorstand) 2  

Spanische Hofreitschule – Lipizzanergestüt Piber, 

Gesellschaft öffentlichen Rechts (Geschäftsführung) 
3  

Rundfunk und Telekom Regulierungs-GmbH 

(Geschäftsführung) 
2  
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